

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



17 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 9 (8628)

Цена 112 р.

В розницу — договорная



## ● На злобу дня Осторожно: Гололедица!

Напоминание об этом слышим мы от дикторов теле- и радиопрограмм. Но, увы, их предупреждения очень часто, к сожалению, остаются без внимания. А между тем последствия в зимние дни для многих становятся плачевными. «Скорая помощь» за сутки доставляет в больницу до 20 человек с самыми разными травмами. До 60 человек обращаются в травмпункт самостоятельно. Возрастает в зимнее время, особенно после выпавшего снега, и число дорожно-транспортных происшествий.

Трагедии, как правило, происходят оттого, что не всегда своевременно в городе расчищаются от снега и льда дороги и тротуары, водители не всегда сбрасывают скорость даже на особо опасных участках дороги, а сами пешеходы не всегда внимательны на улице.

Всякое, безусловно, бывает в жизни: подвернуть ногу можно и на ровном месте. Не говоря уже о том, что на льду очень просто получить увечье гораздо серьезнее. Если мы сами о себе не позаботимся, никто другой это не сделает. Поэтому мало ругать коммунальные службы, следует и самим взяться за лопаты и привести в порядок дворы, очистить также подходы к своему месту работы, освободить от льда лестницы, тротуары и прочее.

— А поскольку среди травмированных на дорогах по статистике больше детей, мы, взрослые, обязаны научить их правильно вести себя на дорогах, при переходе улиц, быть более бдительными зимой. — говорила инспектор по пропаганде ГАИ Т. Гудак.

И если всем этим нехитрым мерам предосторожности каждый из нас будет следовать, можно будет не сомневаться, что число травмированных и погибших заметно снизится.

И. ШУМЕЙКО.

● **Что предпринимается в ПАТП поселка, чтобы тревожная ситуация не повторилась? Как решаются проблемы коллектива? Об этом наша беседа с директором предприятия Шулимом Самуиловичем МЕРЦ.**

— Первого марта исполнится три года, как предприятие стало самостоятельным. До этого же работали как филиал Находкинского ПАТП. Сегодня на линии ежедневно выходит 30 автобусов. При численности коллектива в 157 человек водителей не более 50. Кадров — проблема для нас, поэтому готовим на курсах еще десять человек.

Забастовка 27 декабря была вынужденной мерой для наших работников — мы действительно не выплачивали зарплату из-за отсутствия денег в кассе предприятия. Пойти на этот шаг нелегко — и жителей поселка понимаем, им ехать надо, и самим и семьям жить надо. В этот же день с каждым работником был заключен договор, где указано, что зарплата будет выплачиваться по мере поступления денег в первоочередном порядке, и уже к 17 часам движение было возобновлено.

## ● Возвращаясь к напечатанному

# ЗАБАСТОВКА ЗАКОНЧИЛАСЬ. ПРОБЛЕМЫ ОСТАЛИСЬ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, 27 декабря прошлого года коллектив Врангелевского автобусного предприятия объявил о забастовке по причине невыплаты заработной платы за три последних месяца. В этот же день к вечеру движение автотранспорта возобновилось, что крайне важно для поселка, где автобус — единственное средство передвижения внутри поселка и связи с Находкой. Лет 10 назад можно было пользоваться и морскими катерами, но сегодня об этом помнят только старожилы.

Перед Новым годом появилась возможность выплатить часть средств. Здесь мнение коллектива разделилось: часть работников сразу получила деньги, другие решили подождать выплаты полной суммы долга. Сейчас стараемся при возможности финансировать труд работников, ищем выход из создавшейся ситуации. Один из них — пересмотреть расписание движения транспорта внутри поселка. Внутренние рейсы, к сожалению, убыточны. Доход приносит

лишь маршрут на Находку и обратно. Мы уже сняли маршрут на Хмыловку, но в основном из-за плохой дороги. Ревизию сделали всем линиям. — Не менее острая проблема — обеспечение техники необходимым. Согласно договору, топливом нас снабжает ТОО «Байкал». Сегодня наш долг составляет 950 млн, но он продолжает расти, и нет уверенности, что погасим его быстро. Кроме того нужно приобретать запасные части, резину, давать налоги. Очень не-

просто выжить в такой ситуации, хотя надежду не теряем. Кроме пассажирских перевозок обеспечиваем специальным грузовым транспортом детские сады, школы, молочную кухню.

Как сложится ситуация дальше — загадывать трудно. Для нас важно погасить долги по оплате, изыскать средства на материально-техническое снабжение. Мы пока живем надеждами, что ситуация изменится к лучшему.

Во время забастовки высказано предложение вновь соединиться с Находкинским автотранспортным предприятием, что дало бы стабильную заработную плату. Так ли это на самом деле? На этот вопрос мы попросили ответить директора муниципального автотранспортного предприятия Алек-

сея Александровича ГАШЕВА.

— Создание Врангелевского ПАТП было правильным шагом, и очень хорошо, что на территории поселка есть свое предприятие. Назад возвращаться смысла нет. Так, например, в п. Южно-Морском при его отсутствии возникает масса неудобств. Одной из причин убыточности ПАТП Врангеля, как и Находкинского, является большое количество льготников, а их 50 процентов, тогда как государство не покрывает этот расход.

При убыточных внутрипоселковых перевозках маршрут № 116 является одним из насыщенных пригородных. На линии могут выйти и частные автобусы при наличии лицензии, но это будет лишь временным решением проблемы, породив беспорядок, так как привязки к расписанию не будет. Поэтому выход нужно искать самому коллективу предприятия. Ситуация трудная, но решаемая.

Л. ЛЕБЕДЕВА,  
наш соб. кор.

## ● СЭЗ: опыт, проблемы, перспективы

# И в Находке будет «Интернет»

ВСЕГО ОКОЛО ГОДА просуществовал в Находке узел компьютерной сети РЕЛКОМ, успев за это время приобрести более 50 абонентов. Но даже этого короткого срока хватило, чтобы разглядеть в городе присутствие компьютерного спрута, опутавшего всю планету и называемого «Интернет».

Что же такое «Интернет»? Это объединение множества сетей, в основе которого лежала сеть агентства по поддержке перспективных научно-технических работ Министерства обороны США. Сегодня «Интернет» никем не управляемая, стихийно разрастающаяся система. Сотрудники университетов, научных центров, некоммерческих и правительственных организаций, частные корпорации и лица всеми доступными способами подключаются к этому снежному кому. В одном только Сياتле сегодня около сорока компаний являются провайдерами (компания, предоставляющая услуги сети для широкого круга абонентов) «Интернета».

Компьютеры «Интернет» практически равноправны, за исключением некоторых административных функций. Благодаря этому сеть исключительно живуча и устойчива. Существует целостная, исторически сложившаяся система прикладных услуг. Ее, опять-таки, никто не спускал сверху. Все делают сами участники сети, и распространение получает то, что им нравится. Полный набор программного обеспечения для любой деятельности в «Интернете» доступен всем бесплатно.

К нему можно присоединиться с любого компьютера и работать с ним, как с местным терминалом. Кроме того, можно передавать файлы с машины на машину. Еще

есть электронная почта, на которой строится множество других услуг. Есть серверы, хранящие файлы, базы данных и текстов, организующие игры, общение людей и т. д.

В России уже существует достаточно много провайдеров. К примеру, недавно начала работать «Россия-Он-Лайн» — система, ориентированная на любого жителя нашей страны от бизнесмена до домохозяйки.

Давно уже работают провайдеры РЕЛКОМА и ДЕМОСА, но все они имеют для Находки существенный недостаток — они располагаются западнее Уральского хребта, что при существующих ныне тарифах на телефонное соединение делает их не намного доступнее, скажем, марсианских локальных сетей. По состоянию на сентябрь 1995 года самый восточный провайдер в России находится в Новосибирске.

Административный комитет СЭЗ «Находна» начал предварительный сбор информации по созданию в городе узла «Интернет».

А. КАШКАРОВ,  
главный специалист  
информационного  
отдела АК СЭЗ.

## ● Панорама событий Заботы тепличные

ЕДИНСТВЕННОЕ в Находке тепличное хозяйство, предназначенное для работы в зимний период и расположенное во Врангеле, сегодня находится в сложной ситуации.

Месяц назад при нестабильном температурном режиме значительная часть продукции погибла. С большим трудом удалось сохранить небольшое количество товара, и сегодня вопрос о высадке рассады в феврале остается открытым.

Как считает генеральный директор ТОО «САНЭ» И. Кан, строительство собственной котельной на территории тепличного хозяйства позволит избежать температурных перепадов и самим регулировать тепло, нормализует технологические процессы. Частично уже закуплены котлы, и в весенне-летний период будет построена котельная, работающая на твердом топливе. Произведена почти полная замена грунта на всех посадочных площадях хозяйства, что значительно оздоровит высаженные растения.

В коллективе надеются, что из убыточного хозяйства скоро станет самоокупаемым и на прилавки города и его окрестностей круглогодично будут поступать зелень, овощи и красивые цветы.

Л. ИВАНОВА.

## «Благодать» помогла

«НР» уже сообщал о том, что в краевом центре была организована необычная выставка. Ее название — «Рассказ о вечной красоте». Уникальная коллекция Иркутского краеведческого музея знакомит с памятниками церковного искусства, с предметами православных обрядов...

Сегодня, 17 января, в 16 часов эта выставка открылась в музейно-выставочном центре «Находка». «Переехать» в наш город помог православный благотворительный фонд «Благодать» в лице вице-президента Н. Тютрюмовой, взявшей на себя все расходы.

В. ВОЛКОВА.

● **Статистика****Приватизация  
продолжается**

В минувшем году в городе приватизировано еще двадцать пять предприятий, 86 процентов из которых являлось муниципальной собственностью.

Всего получено от продажи имущества приватизированных предприятий 1083,1 миллиона рублей, из которых в местный бюджет перечислено 528,6 млн., в краевой — 132,6, федеральный — 153,6 и государственным органам по приватизации — 268,2 миллиона рублей.

Всего с начала приватизации получено от 230 предприятий 5709,8 миллиона рублей.

**Темпы  
снижаются**

В прошедшем году в Находке приватизировано почти четыре с половиной тысячи квартир общей площадью 215500 квадратных метров.

А всего с начала приватизации в частные руки перешло 32419 квартир (1154200 квадратных метров), из них 68 процентов из ведомственного фонда предприятий.

Двадцать шесть квартир с начала приватизации из частного владения вновь перешли в государственное.

Темпы приватизации по сравнению с 1994 годом снизились на 13 процентов.

**А. ПОЗДНЯКОВА,**  
начальник управления статистики.

**На плечи  
женские**

Как свидетельствует статистика, в прошлом месяце бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения составил 528751 рубль. Что на 7,4 процента больше, чем в ноябре. На питание среднестатистический горожанин должен был тратить никак не меньше 353205 рублей, на промышленные товары — 102578, услуги — 40185 и налоги — 32782,5 рубля.

Больше всего — на 8,1 процента — вырос бюджет прожиточного минимума для женщин в возрасте от 16 до 54 лет, что ни коим образом не означает, что эта группа населения стала жить лучше. Скорее, наоборот.

Что касается удельного веса средств, потребных для питания, то в общих расходах они составили 60,8 процента для мужчин 16 — 59 лет, 58,8 — для женщин, 82,3 — для пенсионеров, 72,6 — 73,7 процента — для детей.

**Н. ПАВЛОВА.**

**У НАС В ГОРОДЕ** противостоят разгону бандформирований пытается отдел по борьбе с организованной преступностью. Этот отдел входит в состав управления внутренних дел, но отличается от угрозыска тем, что проводимые им мероприятия носят долгосрочный характер. Оперативные сотрудники УОП собирают информацию о численном составе тех или иных группировок, отслеживают криминальную ситуацию в Находке и Партизанском районе.

На сегодняшний день в городе насчитывается полтора десятка серьезных группировок, которые представляют реальную криминальную силу, имеют свою структуру, нишу в экономике.

Недавно обезврежена банда, совершавшая преступления на фоне издержек приватизации. Оперативники нашли три труппа, установили личности и пошли по адресам погибших. Выяснилось, что их квартиры уже давно проданы. Пошла проверка. Взяти группу людей, которая занималась тем, что отыскивала одиноких или пьяных людей и предлагала им обмен большей квартиры на меньшую с соответствующей доплатой. В одних случаях действовали угрозам, в других — вымогательством, угрозами, обманом. В конечном итоге квартиры продавались, и дабы хозяин не имел претензий, его убирали. Круг деятельности группировки был очень широк, она охватила практически всю Находку от мыса Астафьева до КПД. Сейчас по этому делу ведется следствие. Пострадавшим, которые остались в живых и лишились своих квартир незаконным путем, жилплощадь будет воз-

● **Правопорядок****БИЗНЕС НА КРОВИ**

**ВСЕМ ИЗВЕСТНАЯ** американская мафия «Коза Ностра» возникла в США во времена действия «сухого закона» и мирового экономического кризиса, то есть именно тогда возникла потребность обеспечить часть населения запрещенными товарами и услугами, организацией азартных игр, проституции, распространением наркотиков. Деньги при этом добывались с помощью насилия, угроз, мошенничества, вымогательства и т. д. Нидля кого не секрет, что за последние годы наша российская мафия далеко обошла американских «романтиков» большой дороги. Совершаемые ею преступные деяния мало чем отличаются от делишек «Козы Ностры», но проводятся с большей жесткостью и изощренностью.

ращена.

Многие преступления совершаются на почве финансовых долгов. Частенько коммерсанты, чтобы вернуть деньги, прибегают к услугам так называемых «бригад». Через суд решать такую проблему долго и муторно. В Находке «раводильщиков» около двух сотен. Они ищут по городу кто кому должен и греют на этом руки. Иногда сами создают ситуацию, чтобы человек где-то прокололся и влез в долги. Механизм их действий простой, должника возят в багажнике автомобиля, закрывают в контейнеры, ломают руки и ноги пока он не вернет деньги. В этом году задержана подобная группировка, которая погорела на «мокром» деле. Они вывели в лес женщину-должницу и там расстреляли. Сейчас милиция «раскрывает» их грязные делишки. А была бы нормальная законодательная база по возвращению долгов — и не было бы подобных ситуаций.

Как сказал начальник отдела по борьбе с организованной преступностью УВД города Виктор Сурменко, если у кого-то возникла подобная проблема, то лучше сразу обратиться к ним в отдел. Во-первых, легче разбираться, а во-вторых, есть какая-то гарантия, что человек не окажется на кладбище. Хуже всего, когда бизнесмен или кто-то другой уступает и идет на поводу у преступников. Часто люди боятся обращаться в милицию, чтобы не было впоследствии проблем. Но пока никто из обратившихся не пострадал. Не обязательно история должна доходить до суда, обычно после разговора представителей правоохранительных органов с «наезжающими» к должнику не применяют насильственных действий. Как говорится, золотую курочку не убивают.

Если во Владивостоке идет передел власти в криминальных кругах, в Находке сейчас этого нет. Сферы влияния поделены, и массовых раз-

борок, убийств пока не предвидится. Обстановка между группировками, если можно так сказать, спокойная. Но работать против мафии с каждым днем становится все труднее. Дело в том, что ее шупальца все глубже и глубже проникают в сферу экономики. Грязно заработанные деньги и отмываются через коммерческие структуры. Опасные преступления, совершаемые организованными группами, тщательно скрываются и маскируются, нередко становятся известны лишь узкому кругу лиц, на поверхность всплывают и регистрируются очевидные преступления, либо легче поддающиеся раскрытию, или те, которые называют мелочевкой. И садятся в тюрьму чаще всего боевики, а центральные фигуры, как правило, всегда остаются на свободе.

Единственный выход у работников правоохранительных служб — это поставить преступников в определенные рамки, чтобы экономические вопросы они решали цивилизованным путем. Когда создается криминальная ситуация, милиция должна оказаться рядом, а для этого желательно иметь информацию, над чем и работает сейчас отдел. На Западе считают, что организованная преступность — это плата общества за демократию, поскольку оно с ней эффективно бороться не может. С мафией можно успешно сражаться только ее методами, у демократичес-

кого общества таких методов нет. Значит, оно должно ее терпеть.

Конечно, осведомленность правоохранительных органов о деятельности преступников всегда значительнее, чем возможности реализации предусмотренных законом мер. Но беда в том, что большая часть полученного ими материала остается без надлежащей правовой оценки, которая может быть проверена в судебном порядке.

Мало того, что преступники стали уже профессионалами, но и почти каждая группировка имеет на руках огромное количество огнестрельного оружия. Отделом по борьбе с организованной преступностью за 1995 год было изъято более двадцати пистолетов, несколько автоматов и гранат. Но преступники поумнели. Наказывать их за хранение оружия стало весьма сложно. Например, в офисе одной крупной находкинской фирмы было обнаружено 5 пистолетов. Директор предприятия от них отказался, отпечатков пальцев на них не обнаружено. Так что ответственность не понес никто. То же самое произошло и с жителем Чечни, который год уже живет в Находке. При обыске на квартире, где он проживал, было найдено огнестрельное оружие. Он от него отказался и сейчас выпущен на свободу с подпиской о невыезде.

Единственное, что хоть в какой-то мере радует, — это то, что криминальные структуры в своих действиях учитывают существование противостоящих им правоохранительных органов. Но, в принципе, нам с вами от этого не легче.

**Игорь САКАИ.**

● **Культура****БУДЕТ ЛИ ВЫСТАВКА  
КАРТИН РЕРИХОВ В НАХОДКЕ?**

**ВЫСТАВКА**, составленная из картин Николая и Святослава Рерихов, совершит в марте текущего года турне по городам Дальнего Востока.

Многие находкинцы имеют представление о творчестве Николая Рериха. Выставка его незабываемых картин «Гималаи» состоялась в феврале 1993 года в музее нашего города. Помнится один из воскресных вечеров, кстати, не в день открытия: горели свечи, звучала музыка, и какое-то необыкновенное сияние исходило от гор далекой Индии...

И вот возможность новой встречи.

..На состоявшейся с 6-го по 9-е октября минувшего года в Москве Международной общественно-научной конференции, посвященной 60-летию Пакта Рериха, было высказано немало предложений по увековечению памяти Николая Рериха. Возможно, скоро мы уз-

наем о том, что одна из вновь открытых малых планет будет называться его именем. А в Москве и Санкт-Петербурге появятся улицы Рериха.

Горячо поддержал решения этой конференции академик Академии наук России Дмитрий Сергеевич Лихачев. В его обращении к рериховским организациям и культурной общественности есть прекрасные весомые слова: «Любое государство обречено на упадок, если оно не заботится о сохранении высших духовных достижений многих поколений, если не создает условия для культурного воспитания народа на великих примерах героев и подвижников науки, искусства, религии.

Н. Рерих был подвижником культуры всемирного масштаба. Он под-

нял над планетой Знамя Мира, Знамя Культуры, тем самым указав человечеству восходящий путь совершенствования...

..Нашему народу сейчас особенно нужно обретение высших духовных ценностей и идеалов, без которых немыслимо творческое созидательное строительство будущего»

...Будет ли Находка в числе тех городов, жителям которых посчастливилось прикоснуться к творческому наследию Рерихов, это в настоящее время зависит от помощи спонсоров. Ибо самому музейно-выставочному центру «Находка» расходы на транспортировку и экспонирование, а это примерно 20 миллионов рублей, явно не по карману. Желающим внести свой посильный вклад в благородное дело надо позвонить по тел. 5-83-57.

**О. ЧИКИЛЬДИНА.**

● **Милосердие****Для вас,  
слабовидящие ребята**

**В ДЕТСКОМ САДУ № 7** открыты две разновозрастные группы для детей с нарушением зрения.

В прошлом оздоровление и лечение этих детей проводилось на базе детской поликлиники № 2 в кабинете охраны зрения. Но практика показала, что больший процент эффективности дает стационарное лечение заболеваний органов зрения.

Кстати, специалисты отметили и то, что восстановление зрения у детей в возрасте от 3 до 7 лет приносит наилучшие результаты. Поэтому, благодаря усилиям работников здравоохранения и народного образования, а также администрации детского сада № 7 в этом дошкольном учреждении были созданы все условия для лечения ребятшек. Занятия и консультации с ними проводят врач офтальмолог и медсестра высшей категории.

— Нужное и эффективное дело получило развитие, но здесь существуют еще проблемы, — рассказывала главный педиатр города Н. Кочергина. — Хотелось бы, чтобы оплата за детский сад для слабовидящих ребят была льготной. Ощущается и дефицит финансирования. Для оздоровления детей в специализированных группах требуется приобрести дополнительно еще два аппарата, общая стоимость которых 7 миллионов рублей. Так что мы вынуждены обратиться к меценатам с просьбой о помощи.

**И. ПУМЕЙКО.**

**Какая будет погода**

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, без осадков, ветер свежий. Температура 8-10 градусов мороза.



